

祥和之家老年公寓

星级养老服务机构,环境优雅,护理专业,服务贴心,营养膳食,丰富多彩的文娱生活,交通便利,是老人理想的选择。**常年招收老人入住。**地址:解放东路芦家园村南 306、307、901 芦家园站下车即到 电话:13784749628

沧州市住建局引入物联网、AI等技术维护群众安全 市区两小区消防系统有了“智慧大脑”

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 李刚)小区里的消防栓能正常使用吗?手动火灾报警按钮是否发生了故障?……在市区天成郡府小区和天成名著小区,这些以往需要专人每天巡检几小时才能弄清楚的情况,现在通过手机或电脑终端一看即知。一旦出现问题,3分钟内就有人到场解决。这是如何做到的?秘密都在这两个小区消防系统连接的“智慧大脑”里。

沧州市住建局推行使用住宅专项维修资金增值收益,为我市11个试点住宅小区购买房屋全生命周期保险。保险机构实行“保险+服务”模式,联系清华大学合肥公共安全研究院,对天成郡府小区和天成名著小区的消防系统进行了



王汉瑞展示手机里的“安全管家”APP。代苗苗 摄

智能化升级改造。专家团队应用无线通信、物联网、AI、云计算等先进技术,在两小区构建消防物联网监测体系,为两小区的消防系统安装了物联网信息网关、消防栓水压监测装置、喷淋末端水压监测装置、水浸探测器、独

立式消防电源监控等,相关数据可实时上传至智慧消防云平台,实现远程管理和数据整合,相当于给小区消防系统连上了“智慧大脑”。

“你看,这是我手机里的‘安全管家’APP。我们可以实时接收到消防设备报警提醒、故障提醒等,并火速处理。”天成物业服务集团有限公司消防维护部经理王汉瑞介绍,3月2日凌晨3时7分,他的手机接到提醒称,天成郡府东区7号楼的消防电梯联动模块发生故障,维修人员不到3分钟就赶到了现场,10分钟内便修好了,第一时间排除了消防安全隐患。

清华大学合肥公共安全研究院成果转化单位天泽智联

科技股份有限公司项目经理、沧州房屋全生命周期保险项目负责人方麒麟介绍,小区消防物联网监测体系不仅能让数据代替人“跑腿”,对设施的故障和异常做到“秒发现”,减少人工巡检成本和事故损失等,还能通过AI智能算法屏蔽系统误报警、进行设施故障分析、评估设施运行的综合态势等,使小区消防安全管理从异常事件被动处理变为提前监测预警,大大降低了风险发生概率。

据了解,小区消防物联网监测体系建设还将在我市天成明月洲、恒大城等9个小区铺开,有效维护群众生命财产安全。

南大港湿地生境岛迎来4只白鹤

时隔5年再次监测到这种珍稀候鸟的身影

本报讯(记者 张倩 通讯员 张景兴)近日,南大港湿地和鸟类自然保护区的工作人员在湿地内的鸟类生境岛上发现了4只珍稀的白鹤,包括两只成鸟和两只未成年鸟(右图)。据悉,这是当地时隔5年再次监测到白鹤的身影。

当天,湿地水波荡漾,芦苇摇曳。在生境岛的浅滩附近,两只成年白鹤通体雪白,在阳光下闪烁着光芒,红色的面部如同涂抹了艳丽的胭脂,黑色的翼端在展翅时格外醒目。两只未成年的白鹤,体羽微微泛着金黄色,稚嫩的步伐透着灵动。它们时而低



王宽 摄

头觅食,时而警觉地观察四周,与成年白鹤形影不离。据介绍,白鹤是国家一级保护动物,被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》,属于极危物种,其全球数量为6900

只左右,总体呈下降趋势。

“生境岛营造是南大港湿地生态修复过程中的一项重要举措。湿地通过重建这种接近自然状态的湿地结构,满足不同鸟类的的生活习性和栖息需求。”南大港湿地和鸟类自然保护区的工作人员说,此次白鹤现身南大港湿地生境岛,有力证明了湿地生态修复成效显著。

据悉,今年候鸟春季迁徙以来,南大港湿地已陆续迎来国家一级保护动物丹顶鹤、东方白鹤、白枕鹤以及国家二级保护动物斑头秋沙鸭等超过30种珍稀候鸟。

孕妇耳聋基因免费筛查启动

符合条件者可就近参加

本报讯(记者 何晓玲)近日,记者从沧州市卫健委了解到,2025年沧州市孕妇耳聋基因免费筛查项目启动。项目将为符合条件的孕妇(含户籍及流动人口)提供耳聋基因高频变异位点的免费筛查服务,预防和减少新生儿听力障碍。

据悉,这项服务适用于听力正常、无耳聋家族史的孕妇。符合条件且在沧州市建档立卡的孕妇,可持母子健康手册、身份证、户口簿或居住证,就近前往居住地定点筛查机构免费接受服务。本次筛查针对GJB2、GJB3、SLC26A4、MT-RNR1四个遗传性耳聋基因的高频变异位点,可早期发现孕妇携带耳聋基因的风险。

3月4日上午,沧州市老干部联谊会组织举办向雷锋同志学习座谈会。沧州市老干部联谊会所属团队的书画院、夕阳红读书会、大运河清风雅韵诵读会的部分成员参加了座谈会。书画院成员围绕学习雷锋精神,展开书法创作。

大家纷纷表示,要以实际行动传承弘扬雷锋精神,让雷锋精神焕发出新的活力。

本报通讯员 摄

朔黄铁路 货运量创新高

本报讯(记者 李圣哲)2024年,朔黄铁路完成货运量37100万吨,其中煤炭34834万吨,非煤货物2266万吨,三项运输指标均创历史新高,为能源运输高效畅通持续赋能。

朔黄铁路建立高效协同的运输生产生态系统,为能源高效运输提供了坚实的保障;优化运营模式,以推进现代物流体系建设为契机,助力货物运输提质增效,为全面提升运输效率和效益注入强劲动力。



河间曾家务村 20年里集体无偿献血23次

本报讯(记者 张倩 通讯员 李世文 陈婧宇)3月4日一早,河间市景和镇曾家务村的村民陆续参加无偿献血。20年来,曾家务村组织了23次集体献血活动。

当天上午8点多,沧州市中心血站的采血车驶入曾家务村,该村及周边村庄的村民纷纷赶来。医护人员熟练有序地完成登记填表、测量血压、抽血化验、血液采集等一系列程序。

来自河南、目前在河间打工的时鹏辉,成为当天的首位献血



村民踊跃献血。张倩 摄

者。今年39岁的时鹏辉首次在河间献血,但此前已有10多次献血经历。“献血能救人,是实实在在的,希望更多人加入。”时鹏辉说。今年22岁的张思蕊,来自